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第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 
平成３０年度 

第２回清須市男女共同参画推進懇話会 

開 催 日 時 
平成３１年２月１９日（火） 

午前１０時～１１時４０分 

開 催 場 所 市役所北館２階 第１・第２会議室 

会 議 概 要 

１ あいさつ 

２ 議題 

  清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗 

状況について 

３ その他 

会 議 資 料 

会議次第 

資料１ 清須市男女共同参画推進懇話会委員名簿 

資料２ 清須市男女共同参画プラン施策体系図 

進捗状況 

資料３ 自治体運営と男女共同参画 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

欠 席 委 員 河合委員、稲葉委員、渡邉委員、和田委員 

出 席 者 （ 市 ） 齊藤教育長、加藤教育部長 

事 務 局 

（生涯学習課） 

近藤課長、藤田（三）課長補佐、齋藤課長補佐、藤

田（里）係長、杉野森主任主査、市川主事 

会 議 の 経 過 

１ あいさつ 

齊藤教育長よりあいさつ 

○中島会長 

  議題に入る前に、次第には載っておりませんが、資料３について説明させて

いただきます。 

（「自治体運営と男女共同参画」資料３に基づき説明） 
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２ 議題 

  清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況について  

 

○中島会長 

それではただいまより議題に添って委員会を進めていきます。 

議題の「清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況について」を事務

局から説明をお願いします。 

●事務局 

（「清須市男女共同参画プラン施策体系図進捗状況」資料２に基づき説明） 

○中島会長 

  質問・意見等ありましたらお願いします。 

 

○中島会長 

  ７ページの小中学校の男女別名簿については、早急に混合名簿にしていただ

きたい。 

●学校教育課 

  検討していきます。 

○中島会長 

  中学校はまだ見受けられるところもありますが、小学校は多くの自治体で混

合名簿に移行しています。 

○原田副会長 

  入学式、卒業式でも男女別に分けられている現状です。一時期、混合になっ

ていた時期もあったと思います。 

 

○河野委員 

  地区の自主防災の場面での女性の参加がないと聞いています。身近な生活の

場で女性が活躍できる場所があればと思います。 

●防災行政課 

  町内会や自主防災組織は行政が縛りをかけるものではないことは、皆さんご

承知のとおりと思います。推進員の人数を聞いていますと、女性の参加が増え

ていると感じています。地域防災リーダー養成講座でも女性の参加者が増えて

います。より女性が進出できるような雰囲気作り、橋渡しができればと考えて

います。 

○中島会長 

  女性が増えることにより活動が楽しくなり活発になると思います。 
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○柴田委員 

  同じ状況の中で、各課の尺度が異なっています。そのため未実施、未達成な

ど課毎に評価も異なってくるので、同じ尺度で見ることができるように精査す

べきです。具現化するための目標設定ができるといいと思います。 

 また、消費生活相談の項目に暴力が書かれているのは違和感を感じます。 

○中島会長 

  暴力というよりは相談という観点から書かれたと思いますが、いかがでしょ

うか。 

●事務局 

  今、指摘がありました産業課の消費生活相談は暴力と直接的な関係はなく、

産業課からの要望もありましたので、次年度からは削除させていただきたいと

思います。 

○中島会長 

  DV相談と女性企業相談を抱き合わせているということではないのでしょう

か。たしかに暴力には当てはまらないですが、この相談を働きやすさなどに繋

げていけたらと思います。名古屋ドームで、働きたいママを応援するイベント

などもあるようですが、行政が行っているものはあまりないように感じます。 

●事務局 

  清須市ではアルコで行われているママフェスを後援しております。一般団体

による自主運営ではありますが、清須市と清須市教育委員会が後援していま

す。 

○横井委員 

  先ほどの続きで、行政の活動ではないのですが地域のふれあい会や子ども食

堂といった活動もあります。現在地区会長は女性が行っており、地域の小さな

役でも女性が活躍できたらと考えています。 

 

○齋藤委員 

  保育園の立場から、０歳児から子どもを預かっているので無意識の偏見に留

意した対応を感じました。また、女性の登用に関しては女性自身が積極的にな

らなければ長くは続かないと感じました。 

○中島会長 

  ９ページの、市における現時点での女性管理職の状況は把握されていますで

しょうか。 

●人事秘書課 

  平成３０年４月１日現在の数値は３３．６％です。 
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○中島会長 

  表記の仕方について、管理職への登用に関して「男女の区別はせず」という

文言は当たり前なので、より積極的な女性活用といった文面で書いていただき

たい。柴田委員も言っていましたが、全体的にも抽象的なものが多いので、所

信表明にとどまらず具体的に数字等を出していただきたい。 

また、１４ページのDV関連について何点か聞きたいです。小中学校での講座

を検討中とのことですが、具体的な進み具合を教えていただきたい。 

●事務局 

  今まで学校での取り組みはなかったのですが、保健の授業等でできないか検

討中の段階です。 

○中島会長 

ぜひ検討に終わらず進めていただきたい。また、デートDVに関する出前講

座の状況はどうでしょうか。要請を待たず、行政側からも積極的に声かけし

ていただきたい。 

●子育て支援課 

  市内の高校、大学にお声かけしていきたいという状況です。 

○中島会長 

  DVカード設置についてはまだできていないということでしょうか。 

●子育て支援課 

  今年、県より新たに男性へのDVに関するカードが配布されましたので、設置

しています。 

 

○中島会長 

  その他何かございますか。 

質問もないようですので、事務局にお返しします。 

●事務局 

長時間にわたりご審議いただきまして誠にありがとうございました。 

これをもちまして平成３０年度第２回男女共同参画推進懇話会を終了させ

ていただきます。 

 

閉会（ 午前１１時４０分 閉会 ） 

会 議 の 結 果 審議に関する事項はなし 

問 い 合 わ せ 先 教育委員会生涯学習課 

０５２－４００－２９１１（生涯学習課） 

 


